

bel

- 54 -

1987.04.30.

sb0079 4 130 mtib2017

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 diáknapok országsszerte /1. rész/
sb0077 diáknapok országsszerte /2. rész/
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0080 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
izsák erika
császár tibor
- v é g e -

/mti/ mz -ár
20.53 300487 0507

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 01.

bel

p é n t e k

sb0001 1 130 mtib1001 /gyorshir!/

budapestiek felvonulása május 1-jén

1987. május 1. - a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepén, május 1-jén budapest dolgozóinak hagyományos felvonulása pontosan 10 órakor kezdődött a városliget melletti dózsa györgy uton. az ünnepi seregszemlére mintegy negyedmillió felvonuló érkezett.

a magyar népköztársaság címerével ^(es) ékített disztribúción megjelentek a párt- és az állami vezetők, közöttük kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, a politikai bizottság tagjai. uttörők népes serege virágok sokaságával köszöntötte a vezetőket és az ünnepi eseményre hazánkba érkezett külföldi vendégeket, számos ország szakszervezeti mozgalmának képviselőit.

ezután megkezdődött a felvonulás, amelynek programját mintegy 2 és fél órára tervezték. a kerületek csoportjai nyolc oszlopban haladnak végig a téren, majd az mhsz fiataljainak látványos sportbemutatója következik. /mti/

of/li bc
10.09 010587 0996

Q

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

brit képviselők magyarországi programja

1987. május 1. - az interparlamentáris unió magyar csoportja magyar-brit baráti tagozatának meghívására április 26. és május 1. között látogatást tett hazánkban a brit parlament magyar baráti csoportjának küldöttsége. a delegációt robert james adley, a baráti csoport elnöke vezette. a vendégek megbeszélést folytattak fekete jánossal, a magyar-brit baráti tagozat elnökével. a tárgyalásokon áttekintették a két ország, a két törvényhozó testület együttműködésének helyzetét, a baráti csoportok szerepét kapcsolataink fejlesztésében. magyarországi tartózkodásuk során a brit képviselőket fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke, s megbeszélést folytattak kovács lászló külügyminiszter-helyetttel. ellátogattak békés megyébe, s megismerkedtek a főváros, valamint a dunakanyar több nevezetességével. /mti/

cl fr/li bc
10.53 010587 0879

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

zenés őrségváltás az állami zászlónál

1987. május 1. - zenés őrségváltást tartottak péntek délben a kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság állami zászlajánál, amelyet a nemzetközi munkásmozgalom ünnepének tiszteletére vontak fel.

a magyar néphadsereg központi zenekarának indulójára diszlepcsben vonult fel az őrség, majd a katonai tiszteletadás után az őrparancsnok fogadta a jelentést, s az új őrség elfoglalta helyét az állami lobogónál. az őrségváltást követően a zenekar térzenével szórakoztatta a látványos eseményre összegyűlt közönséget. /mti/

gn kj/li bc
12.20 010587 0590

W

-.-

sb0004 4 180 mtib1004 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 1. - a központi meteorológiai intézet jelentése:
marad a nyári idő

európa nagy részén meleg és napos az idő. viszonylag hűvös van a balkán-félszigeten és a fekete-tenger környékén. ott felhős az ég, és többfelé esik az eső. esőzést jelentettek a brit-szigetektől, a benelux államok területéről és a skandináv-félszigetről is, ahol szintén kissé hűvös van. a frontok, illetve azok esőt adó felhőzónái egyelőre nem érik el magyarországot. itt a meleg levegőben csupán nyári gomolyfelhők, helyi záporok alakulhatnak ki. csütörtökön országunkban derült, száraz idő volt, néha megélénkült a szél. a hőmérséklet csúcserőke elérte a 20-25 fokot. ma éjszaka változatos területi elosztásban általában 3-10 fokig hűlt le a levegő. derült volt a délelőtt, gyenge a szél, a hőmérséklet pedig 11.00 órakor 17 és 21 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, 1,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12.00 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hektopaszkaál, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken a nyugati megyékben, szombaton máshol is lehet gomolyfelhő, és esetleg helyi zápor. a szél többnyire mérsékelt lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10, a legmagasabb nappali szombaton 22 és 26 fok között várható.

a várható időjárás budapestre szombat reggel:

kevés lesz a felhő, eső nem várható. mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet késő este 18, szombaton kora reggel 9 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 404 cm, a víz hőmérséklete 12,5 fok. /mti/

gw bc
12.37 010587 1825

W

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

kohászati kísérlet a dunai vasműben

1987. május 1. - a kohászat gazdaságosságának, a termékek minőségének javítására szolgáló kísérlet kezdődött pénteken a dunai vasműben: négy hónapig rendkívül jó összetételű, magas vastartalmu eleggyel - zsugorítványt és pelletet tartalmazó kohóbetéttel - dolgoznak a nagyolvasztók. a kohókba fele-fele arányban adagolják a nagy vastartalmu, indiából vásárolt pelletet - a dusított porércékből más adalékokkal előállított jó minőségű kohóalapanyagot - valamint a dunai vasműben gyártott, s a korábbihoz képest javított minőségű zsugorítványt. a számítások szerint a kiváló alapanyag konosítása számottevően csökkenti az energiateljesítményt, s az egész vertikumban, - a nyersvas termeléstől a végtermék készítéséig - javítja a minőséget. Lehetővé teszi a korábbinál nagyobb mennyiségű nyersvas csapolását, s módot ad a korszerűtlen, nagy karbantartást igénylő siemens-martin acélgyártás mérséklésére, a korszerű konverteres acélgyártás növelésére. a számítások szerint 1 tonna nyersvas előállításához 550 kilogramm, vagy annál is kevesebb kokszot használnak majd fel, s havonta 13-16 ezer tonnával több nyersvasat csapolnak. a kísérlet eredményeként nemcsak a nagyolvasztóknál, hanem a vállalat más üzemeiben is számottevő termelésnövekedést és minőségjavulást kívánnak elérni, hiszen a jobb minőségű nyersvasból jobb acélt, abból pedig jobb termékeket lehet készíteni.

a kísérletet többheti munkával készítették elő, megkezdéséhez ugyanis ,,járatba kellett hozni,, a kohókat. /mti/
dáv/gw bc

13.24 010587 1549

W

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

muzeumház csongrádon

1987. május 1. - muzeumház nyílt pénteken csongrád ugynevezett belsővárosának egyik nádfedeleles öreg házában. ez egyike a huszonhárom, egykor halászok, kubikusok lakta, 150-200 éves épületnek; ezek az alföld egyetlen népi építészeti együtteseként maradtak fenn. a restaurált épület nagyház-nak nevezett utcai szobáját, az öregház-nak nevezett hátsószobát, s a köztük lévő szabadkéményes pitvart eredeti butorzattal rendezték be. a gyökér utca 1. szám alatti muzeumházat a továbbiakban minden szerdától vasárnapig tekinthetik meg a látogatók. /mti/
dob/li bc

14.04 010587 0592

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

lakótelepi névadó törökszentmiklóson

1987. május 1. - gyenes györgy, hősi halált halt határőr századosról, a város szülöttéről nevezték el törökszentmiklós többszintes lakásokból épült új, november 7. uti lakótelepét. a pénteki névadó ünnepségen leleplezték a gyenes györgy portréját ábrázoló emléktáblát, amely pató róza helyi születésű szobrászművész alkotása. /mti/
end/fné li bc

14.13 010587 0397

W

-.-

sb0008 1 130 mtib1008

kádár jános május 1-jei nyilatkozata /1. rész/

1987. május 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a budapesti dolgozók május 1-jei felvonulásán nyilatkozatot adott a televíziónak és a rádiónak.

- a központi bizottság nevében szívből köszöntöm a rádió hallgatóit, a televízió nézőit, a nyomtatott sajtó olvasóit és a hírközlő szervek dolgozóit május 1-je alkalmából. Népünk, munkásosztályunk nagy nemzetközi ünnepén köszöntöm a budapesten felvonuló embereket, az élenjáró kollektívákat, egész dolgozó népünket.

- szép ünnep ez a mai, még az időjárás is kedvez. az ünnepség felemelő hangulatát, jó légkörét mindenki érezheti, ellenőrizheti. én már tegnap megkezdtem a május elsejét budapest xiii. kerületében, angyalföldön, egy gyárban, ahol közös dolgainkról is szóltam. olyan helyzetben vagyunk, hogy a fejlődésnek most jobb munkával tudunk lendületet adni. ezt szolgáljuk minden cselekedetünkkel, mert az utóbbi idők tapasztalatai azt mutatják, hogy egy dinamikusabb fejlődéshez és céljaink eléréséhez hatékonyabban kell dolgoznunk. nem többlet, hanem hatékonyabban. vezetőknek - országos és üzemi vezetőknek -, minden dolgozónak hozzá kell járulni a fejlődést szolgáló tennivalókhoz. nemcsak kézzel, hanem ésszel is.

- pártunk központi bizottsága, kormányzatunk komolyan dolgozik, hogy a jelenlegi, nem könnyű helyzetből megkeressük a szocialista kibontakozás útját. hangsúlyozom: a szocialista kibontakozás útját! úgy kell hatékonyan dolgozni és cselekedni, hogy az összhangban legyen szocialista elveinkkel, törekvéseinkkel és céljainkkal.

- az utóbbi időben nagyon sokszor hallhattak és olvashattak arról, hogy a helyzet nehéz. ez - természetesen - igaz. de az is tény, hogy sok minden van, amire támaszkodhatunk. jelentős fejlődés van már mögöttünk: termelőberendezéseink lényegesen fejlettebbek, mint korábban voltak, számottevő eredményeket értünk el a népjólét megteremtésében. mély meggyőződés szerint az eddigi vívmányokra alapozva, a jelenlegi nehézségeinkből is megtaláljuk a szocialista kibontakozás útját.

- sok minden segíthet ebben, de legfőbb erőnk és támaszunk az ország népének itt is érezhető tettrekész hangulata, pártunk és népünk szocialista céljaink iránti elkötelezettsége, szinte kézzelfogható egysége. ha ezt tartjuk szem előtt és ebből indulunk ki: tovább haladunk a fejlődés útján. /folyt.köv./

kj-fr/li
14.44 010587 2400

w

-.-

sb0009 1 130 mtib1009

kádár jános május 1-jei nyilatkozata /2. rész/

- így, ebben a hangulatban ünnepli népünk május elsejét. tegnap is éreztem - a gyárban, a munkások között -, hogy elszántság és bizakodás van, s így érzek magam is; s mondhatom, központi bizottságunk és kormányunk is.

- ünnepünk tartalma és hangulata egyben népünk üzenete is a határainkon túl élőknek: a szovjetunió és a többi szocialista ország népeinek, a kapitalista világban a haladásért küzdő embereknek, mindazoknak, akik megértik, hogy az emberiség további létének, előrehaladásának van egy alapvető feltétele: a nyugodtabb, rendezettebb nemzetközi helyzet, a szilárdabb béke. ennek a kilátásai is javultak az utóbbi időben. a szovjetunió, a varsói szerződés, a szocialista országok kezdeményezései a kölcsönös biztonság, az ellenőrzött leszerelés és fegyverzetcsökkentés jelszavával olyan helyzetet teremtettek, hogy elérhető közelségbe jut a tartós megállapodások lehetősége. ez most természetesen a másik félen mulik.

- mi szocializmust akarunk: jobb életet, fejlődést, békét és biztonságot. tartós, szilárdabb biztonságot, megalapozottabb, jobb életet. ezt valóra fogjuk váltani!

- a szovjetunió új törekvéseit az egész világ ismeri, s szívből üdvözljük azokat. szándékuk megvalósításához teljes sikert kívánunk a szovjet népnek, csakúgy, mint a szocializmust építő többi népnek, minden jóakaratu, békét akaró embernek a világon. ez a mi népünk üdvözlöte, és szeretnénk, ha úgy számolnának a mi országunkkal, a mi népünkkel, hogy ott van a maga helyén és ott is lesz. mindazon erők, amelyek a békét és a haladást kívánják előremozdítani, a mi népünkre is számíthatnak. ez a mi május elsejünk igazi mondanivalója és üzenete.

- még egyszer köszönöm az alkalmat, hogy szólhattam, s mindazoknak, akik velünk ünnepelnek, egész népünknek, egészséget és boldogulást kívánok május elseje alkalmából - mondotta befejezésül kádár jános. /mti/

kj-fr/li bc
14.58 010587 1943

w

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

kádár jános találkozója külföldi szakszervezeti vezetőkkel

1987. május 1. - kádár jános, az mszmp főtitkára a felvonulási téren találkozott azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik május elseje alkalmából a magyar szakszervezetek meghívására tartózkodnak hazánkban, s részt vettek a budapesti dolgozók ünnepi seregszemléjén. a találkozón részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és baranyai tibor, a szot főtitkára.

kádár jános az mszmp kb nevében üdvözölte a vendégeket, majd a szocialista építő munka hazai feladatairól szólt, kiemelve a párt és a nép cselekvési egységét a tennivalók megoldásában. végezetül hangsúlyozta:

- mindazok, akik a világ bármely országában a társadalmi haladásért, a békéért küzdenek, számíthatnak a magyar nép szolidaritására. kérte a jelenlévőket, hogy hazatérve adják át a magyar nép jókívánságait honfitársaiknak. /mti/

kj-fr/li bc
15.06 010587 0971

-.-

sb0011 1 130 mtib1011

budapestiek felvonulása május elsején /1. rész/

1987. május 1. - derűs hangulatban - nyáriasan meleg napsütésben - ünnepeltek a főváros dolgozói május elsején, a nemzetközi munkásszolidaritás nagy ünnepén, amelynek hosszú évek óta központi eseménye, a mintegy negyedmillió budapesti részvételével, a felvonulási téren tartott tömegdemonstráció. számos kerületből zenés ébresztő után indultak a munkahelyi kollektívák a városliget felé, s gyülekeztek a teret környező utcákban. sokan jöttek az idén is családotul, a felnőttek transzparenszekkel, a munkásmozgalom vörös zászlajával, nemzetiszínű zászlókkal, a kisz-fiatalok a békét szimbolizáló kék lobogókkal, a gyerekek színes léggömbökkel, virágokkal.

a tér melletti középületeken vörös drapériákra „írták fel,, a májusünnepnek a magyar népköztársaságot, a magyar-szovjet barátságot, a nemzetközi munkásszolidaritást éltető jelszavait. fanfárok hangja jelezte a felvonulás kezdetét, majd uttörők sokasága virágokkal üdvözölte a disztribúción megjelenő vezetőket, akik között ott volt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára;

W

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke; németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, aczél györgy, gáspár sándor, grósz károly, hámosi csaba, havasi ferenc, maróthy lászló, óvári miklós, sarlós istván, szabó istván, a politikai bizottság tagjai, gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke, valamint berecz jános, horváth istván, pál lénárd és szürös mátyás a központi bizottság titkárai, s a kormány több tagja. ott voltak a főváros párt- és állami vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a munkásmozgalom veteránjai, a termelésben élenjáró dolgozói kollektívák képviselői. a tribünökön helyet foglaltak az ünnep alkalmából hazánkba érkezett szakszervezeti delegációk.

már a látványos nyitóképekből kitűnt, hogy az idei május elseje egyben más ünnepnapokat is idéz: a kisz zászlóbontásának és a munkásörség megalakulásának 30., valamint a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 70. évfordulóját. jól érzékeltették ezt - a magukkal hozott feliratokkal, transzparenszekkel - a felvonulók élén haladó munkásörök, a nyomukban érkező kisz-fiatalok és az őket követő kerületi munkáskollektívák. nyolc oszlopban - szinte - végeláthatatlan sorokban - érkeztek a térre, haladtak el jó hangulatban a fővárosi kerületek munkáscsoportjai, magukkal hozva „mesterségük címereit,,: vállalatuk jelvényét, termékeik makketjeit. /folyt. köv./

of/gw/fr/gw sl
15.58 010587 2541

-.-

sb0012 1 130 mtib1012

budapestiek felvonulása május elsején /2. rész/

hosszu évek hagyománya folytatódott azzal, hogy az élen haladtak - a nagy multu munkáskerületek felvonulói között - angyalföld, csepel, kőbánya, józsefváros munkahelyi kollektívái, együtt a pesterzsébeti, lágymányosi dolgozókkal. május első vasárnapja, az anyák napja alkalmából szíves szóval köszöntötték az édesanyákat, akiket már a felvonulás kezdetekor virágokkal fogadtak a munkatársak. jól érzékelhető volt az is, hogy széles körben visszhangra talált a mostani ifjakat, a holnap felnőtteit munkára, helytállásra biztató felhívás: fiatalok! jövönk a tét - tettekkel a szocializmusért! a transzparenszekre írt mondatok azt bizonyították, hogy a munkahelyeken megértették: hatékonyabb, jobb munkával lehet csak elérni a kitűzött feladatokat, teljesíteni az idei népgazdasági tervet, megalapozni jövőnket. politikai hitvallásként azt is érzékeltették a felvonulás jelszavai, hogy szilárd alapokra épül a párt és a nép egysége, az emberekben megvan a tettekre készség, hogy

W

jobb munkával alapozzák meg a jövőt. „csillagháboru helyett csillagbékét!”, - hirdette az egyik transzparens, s ebben - ahogyan több munkáskollektívában is megfogalmazták már az ünnep előtt - kifejeződik a magyar nép életérzése is: a béke mindennek az alapja.

az ünnepi program zárásaként ifju sportolók és a magyar honvédelmi szövetség fiataljai mutattak be látványos élőképeket, végül felhangzott az internacionálé. /mti/

of/gw
16.25 010587 1472

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

terítéken az első őzbakok

1987. május 1. - megérkezett a hanságba az őzbakra vadászó nszk-beli vendégvadászok első csoportja, s péntek hajnalban már lesre indultak és elejtették az első, szép trófeájú őzbakokat. a májusi vadászat során 70 bak kilövésére kerül sor a 60 ezer hektáros hansági vadrezervátumban.

a rezervátum területén kiterjedt és fejlett vadgazdálkodást folytat a lajta-hansági állami tangazdaság, eddig az idén már 50 vaddisznót lőttek ki a rezervátum területén. megkezdtek a mesterséges fácán keltetést. összesen 20 ezer tojást raknak be keltető gépekbe, amiből 17 ezer fácán csibére számítanak. a keltető gépek első feltöltése megtörtént, s körülbelül 10 nap múlva már napvilágot látnak az első idei mesterségesen keltetett fácán csibék.

/mti/
cser/sza li sl
16.29 010587 0797

-.-

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 1. - a központi meteorológiai intézet jelentése:

meleg, nyárias idő

előrejelzés szombat estig:

időnként felhősödés zavarhatja meg a napsütést és lehet helyi zápor is. a hőmérséklet délután eléri a 22-27 fokot. /mti/

gw sl
16.46 010587 0367

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

fővárosi majális-körkép

1987. május 1. - a hagyományoknak megfelelően gazdag kulturális rendezvények, szórakoztató műsorok, politikai fórumok kínáltak hasznos időtöltést pénteken a munka ünnepét köszöntő fővárosiaknak. budapest valamennyi kerületében gondos előkészítő munkával állították össze az igényeknek leginkább megfelelő programokat. így ki-ki megtalálhatta a kedvére való szórakozást a parkokban, tereken és a szabadidőközpontokban zajló majális-programban.

a budapesti dolgozók májusi seregszemléjét követően benépesült a városliget. itt három helyszínen egésznapos program várta a látogatókat. a majális pezsgő hangulatáról neves rock-zenészek, előadóművészek fellépése, népművészeti és iparművészeti kirakodóvásár és mesterségbemutatóval egybekötött szabadtéri kiállítás gondoskodott. a legkisebbeket mesejátékok, vetélkedők szórakoztatták a liget gyermekszínpadán.

az idei majális programjában is sokakat vonzott a délutáni politikai fórum. a népszabadság rendezvényére többszázan gyültek össze a petőfi csarnok szabadtéri színpadánál, ahol grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, medgyessy péter pénzügyminiszter, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, nagy sándor, a szot titkára, somogyi jeno, az mlsz elnöke, borbély gábor, a népszabadság főszerkesztője és eötvös pál főszerkesztő-helyettes válaszolt időszerű bel- és külpolitikai kérdésekre. a legtöbben az mszmp központi bizottságának legutóbbi ülésén megtárgyalt témakörökhöz kapcsolódóan az új vállalati és a

W

személyi jövedelemadó-rendszer tervezetéről, a nyugdíjrendszer módosításáról, továbbá az egészségügyi ellátásról, az alkoholizmus elleni harc eredményeiről érdeklődtek. sok kérdés foglalkozott a világpolitikai helyzet alakulásával is, így a szovjet-amerikai viszony legújabb fejleményeivel, a szovjetunióban folyó átalakítás stratégiájával.

hasonlóan színes programok várták a majális-vendégeket a főváros szinte minden nagyobb parkjában és a művelődési házakban, a hűvösvölgyi nagyréten délelőtti bábműsor szórakoztatta a kicsinyeket, majd jazz-balet és művészi tornabemutatót tekinthettek meg az ünneplő látogatók. többfelé - így például a hajógyári szigeten, a hűvösvölgyben, a kőbányai csajkovszkij-parkban és a városmajorban - a rendezők sportvetélkedőkre, kispályás labdarugótornákra invitálták a lakosságot. a majális-programok fővárosszerte szombaton folytatódnak. /mti/
gn/li fr/li sl
17.05 010587 2514

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

nemzeti zászlók átadása

1987. május 1. - a településfejlesztő társadalmi munkában elért eredményeivel a főváros xvi. kerülete elnyerte a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászló kitüntetését. pénteken, a helyi május elsejei ünnepségen hantos jános, a hazafias népfront országos elnökségének tagja adta át a megtisztelő kitüntetést és az ezzel együttjáró kétmillió forintos jutalomról szóló utalványt tódika lászlónak, a kerületi tanács elnökének.

tavaly a xvi. kerület lakóinak nagy része bekapcsolódott a városrész gyarapodását elősegítő munkákba: összefogásuk eredményeként csaknem 30 kilométernyi gázvezeték, több mint öt kilométer hosszúságú csatornahálózat, és 5 400 négyzetméter új járda épült, bővült a zöldterület. a bölcsődék, óvodák iskolák takarítási, festési, mázolási szakipari munkáiban a szülőknél kívül részt vettek a kerületi vállalatok, szövetkezetek dolgozói, a kisiparosok is.

nemzeti zászlót adományozott a hazafias népfront országos tanácsa encs városnak is, az elmúlt év során végzett kiemelkedő társadalmi munkáért. a rangos kitüntetést és a kétmillió forint, városfejlesztésre fordítható külön juttatásról szóló okmányt pénteken ribánszki róbert, a hnf országos tanácsának titkára nyújtotta át menyhért bélának, encs város tanácselnökének. első helyezést értek el társadalmi munkájukkal a fiatal város lakói

w

borsod-abauj-zemplén megye városainak versenyében is, ezért majoros lászló, borsod megye tanácsának általános elnökhelyettese elismerő oklevelet és 800 ezer forint külön megyei fejlesztési juttatásról szóló okmányt adott át a város lakóinak.

encs város lakói 1986-ban több mint negyvennyolcmillió forint értékű munkával járultak városuk gyarapodásához, a városi tanuszoda felépítését ötmillió, az mhsz kiképzési központjának létrehozását három- és félmillió, a tornapálya létrehozását pedig négymillió forintot érő munkával segítették. /mti/

dj-bas/li/gw/li sl
17.07 010587 1937

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

május elsejei ünnepségek országszerte /1. rész/

1987. május 1. - pénteken országszerte színpompás felvonulásokkal és nagygyűlésekkel köszöntötte a városok és a falvak lakossága a világ dolgozóinak nemzetközi ünnepét, a hagyományokhoz híven sokhelyütt zenés ébresztővel kezdődött a nap programja, az ünnepségek után pedig - többnyire távol a hétköznapi megszokott utaktól, terektől - a zöldövezetekben, a parkerdőkben ligetekben, folyók partján zajlott a majális, másutt a régi május elsejék eseményeire emlékezve az egykori ünnepségek színhelyére látogattak veteránok és fiatalok egyaránt, kulturális és sportprogramokkal szórakoztatták az ünneplőket, akik a legtöbb helyen estig mulattak a majális színhelyén vagy az utcabálon, néhány új létesítményt is avattak ezen a napon.

a mecseki szénbányászok soraiban a szovjet testvérvállalat, a nyugat-ukrajnai szénbányászati egyesülés cservonográdból érkezett küldöttségének tagjai és lengyel bányászok is ott voltak a felvonulók között. az ukrajnai küldöttség - a két bányász vállalat hagyományait követve - az idén a mecseki szénbányák külfejtési üzemének adott át kitüntető zászlót.

bács-kiskun megye nemzetiségi településein közös rendezvényeken egymás népi szokásait felelevenítve vigadtak együtt magyarok, németek, délszlávok és szlovákok.

sokhelyütt politikai fórumokat, hangversenyeket, erdei sétalovaglásokat, a békés megyei gyomaendrődön a felvonulók légi bemutatót láthattak, a sarkadi majálist fogatverseny és sárkányrepülő parádé színesítette; az idén ebben a helységben is megrendezték a toldi miklós vetélkedőt.

w

a miskolciak majálisa a hagyományoknak megfelelően a csanyik-völgyben zajlott, ahol a város vezetői megkoszorúzták a parkban lévő munkásmozgalmi emlékművet. a csanyiki kisz-oktatási központban a lenin kohászati művek vezetői itt adták át a kiváló címet elért gyáregységek, üzemek dolgozóinak és a brigádok tagjainak a kitüntetések és az elismeréseket. mezőkövesden a művelődési központban a város ipari és mezőgazdasági üzemei részvételével termékbemutatót rendeztek. /folyt. köv./

fi/tr/gw sl
18.23 010587 2109

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

május elsejei ünnepségek országszerte ... /2. rész/

szegeden a városközponton kívül az új lakótelepek centrumában, a tarjáni zápor-tó körül zajlott egy nagyobb majális, ahol bábműsorokkal, énekkarok és táncegyüttesek műsorával szórakoztatták a résztvevőket. a tiszai színes felvonulás színhelye volt: vízisportolók tartották bemutatót felkészített csónakokkal, kajakkal, kenukkal. az országos diáknapi székesfehérvári rendezvénysorozatán győr-sopron, komárom és tolna megyei, valamint budapesti fiatalok is részt vettek. a videoton oktatási központjában, az ikerus-pályán, a vidámparkban és az építők művelődési házában együtt nézték meg a művészeti és sportbemutatókat, népes volt a diák utca, ahol kézművesek, diák alkotók állították ki és kínálták műveiket.

a délelőtti nagygyűlést követően egyebek közt a jugoszláviai isola fuvós zenekarának produkcióját is hallhatta zalaegerszeg díszterén a város lakossága, amely délután már az alsó erdei részen vett részt a majálison. a megyei művelődési és ifjúsági házban, valamint környékén vidám vásár, színelőadás és mini állatkert nyújtott szórakozást a közönségnek.

győrben a rába stadion és környéke ezúttal az ünneplőktől volt hangos. százakat vonzott itt az mhsz motoros repülőinek és ejtőernyőseinek bemutatója. a stadion parkolójában régi autókából rendeztek kiállítást, s érdekes látványt nyújtott a környező tsz-ekből jött lovasok és fogathajtók bemutatója.

a debreceniek a nagyerdőt és a vekerit-tó partját keresték fel, a gyerekeknek játszósátrát állítottak, körülöttük aszfaltrajz-verseny zajlott. megnyitotta kapuját a vidámpark és a nagyerdei strand. a vekerit-tó színpadán kisebbfajta szomszédolás folyt: a hajdu-bihariak mellett bács-kiskun és békés megyei középiskolás amatőr művészeti

a

együttesek mutatták be produkcióikat. a hajdu-bihar megyei aradványpusztán munkás-paraszt találkozót tartottak.

az eger melletti szépasszony-völgyben a gárdonyi géza-diáknapi rendezvényei zajlottak. egerben és környékén május elsején kezdődött meg a nyomdászok hagyományos tájfutó versenye, amelyre az előzetes nevezések alapján nyolc országból több mint ezer tipográfus érkezett. /folyt. köv./

fi/tr/Li
18.51 010587 2194

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

színházi bemutató szolnokon

1987. május 1. - dunai ferenc a nadrág című darabját mutatták be penteken a szolnoki szigligeti színházban. a kevésbé ismert, ma idegenben élő szerző 1962-ben írta művét, amit elsőként feleki kamillal a főszerepben a vígszínház társulata játszott nagy sikerrel. a szolnoki bemutatót szikora jános rendezte. a díszletet lábas zoltán, a jelmezeket - vendégművészként - zeke edit tervezte. a fordulatok komédia szerepeiben két jászai-dijast vallai pétert és bajcsay máriát, valamint sztárek andreát, mucusi zoltánt, takács gyulát és sebestyén évát láthatta a közönség. /mti/

laz/gw sl
19.09 010587 0626

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

május elsejei ünnepségek országszerte ... /3. rész/

szekszárdon minden eddiginél nagyobb számban vonultak fel, mert a bejáró dolgozók közül is sokan eljöttek. a felvonulás transzparensain sűrűn tűntek fel a békét, biztonságot óhajtó jelszavak.

szombathelyen a pásztorcsárdánál, az egykori ünnepségek színhelyén veteránok elevenítették fel emlékeiket. a város szabadidőközpontjában egész napos folklór műsor, karate és társastánc bemutató szórakoztatta a közönséget. a szombathelyi lovasiskola 25 éves jubileumán osztrák résztvevőkkel nemzetközi

a

lovasversenyt rendeztek, amelyre nádasdról, nagykanizsáról, rádiházáról és nagyecenkről is érkeztek résztvevők.

az ünnep alkalmával több helyen avattak új létesítményt. mátészalkán például négyhektáros pihenő és szabadidő parkot nyitottak. pilisborosjenőn átadták a korszerűsített művelődési házat. a baranya megyei botykapeterden, a 6-os számú fő közlekedési út mellett megnyitották a műemlék csárdát. a borsod megyei encsen népfront-mozgalmi ház alapkövét rakták le. az ilyenkor szokásos dokumentumokat tartalmazó urnát ribánszki róbert, a hnf országos tanácsának titkára helyezte el az alapkövet betonkamrájában. tatabánya városközpontjában b. hegyi lászló keramikus művész delfin című piropgránit plasztikáját állították fel, amelyet a művész a várossá nyilvánításának 40. évfordulóját ünneplő megyeszékhelynek ajándékozott. /mti/

fi-kász-lász-sam-bas-dob-dáv-mzs-tár-kov-pil-csiz-kru-bej
ács-gem-lér-szé-tas-end/tre/li/gw sl
19.17 010587 1498

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

élénk kiránduló- és üdülőforgalom

1987. május 1. - a balatonhoz és a velencei-tóhoz vezető utvonalakon nagy volt a forgalom pénteken. az m7-es autópályán és a csatlakozó utvonalakon több kilométeres autókonzók már a nyári szezon képét idézték. a forgalmat az is élénkítette, hogy a szomszédos országokból jó előre több mint nyolcezen jelentették be szállásigényüket erre a hétvégére. a kellemes környezet és a jónak ígérkező programok láttán balatonfüreden meghosszabbította tartózkodási idejét az nszk automobil szövetségének balatoni husvéti turájára érkezett csoportja. a balatonfüredi kempingben a moteleken, a faházakon és a lakókocsikon kívül pénteken több mint százán sátrakban is elhelyezkedtek. a nagy érdeklődés miatt üzembehelyezték a füredi elektromos vizisi-vontatópályát. a magyar tenger partján már sorra nyitják a téli időszakra bezárt kulturális létesítményeket, péntektől ellátogathatnak az érdeklődők a badacsonyi egry józsef muzeumba és a balatonrendesi bajzsy-zsilinszky endre emlékházba.

nyitott kapukkal várták az előszezon vendégeit a velencei-tavi kempingek, az itteni strandok és vendéglátóhelyek többsége is. különösen agárdon és velencén volt nagy az idegenforgalom. az agárd

a

hotelben csaknem minden szobát elfoglaltak a vendégek. a sétahajójárat is elindult agárdról pákozdra. a tópart számos létesítményét rendbehozták az elmúlt hónapokban. agárdon a park kempingben olyan mértékű felújítást és korszerűsítést végeztek, hogy a szálláshely a korábbinál egy osztállyal feljebb, a háromcsillagos kategóriába lépett elő. /mti/

fi-szé-dáv/li sl
19.42 010587 1594



-.-

sb0022 4 180 mtib1024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. május 1. -

sb0001 budapestiek felvonulása május 1-jén /gyorshír/
sb0002 brit képviselők magyarországi programja
sb0003 zenés őrségváltás az állami zászlónál
sb0004 időjárás-jelentés
sb0005 kohászati kísérlet a dunai vasműben
sb0006 muzeumház csongrádon
sb0007 lakótelepi névadó törökszentmiklóson
sb0008 kádár jános május 1-jei nyilatkozata /1. rész/
sb0009 kádár jános május 1-jei nyilatkozata /2. rész/
sb0010 kádár jános találkozása külföldi szakszervezeti vezetőkkel
sb0011 budapestiek felvonulása május elsején /1. rész/
sb0012 budapestiek felvonulása május elsején /2. rész/
sb0013 terítéken az első őzbakok
sb0014 időjárás-jelentés
sb0015 fővárosi majális-körkép
sb0016 nemzeti zászlók átadása
sb0017 május elsejei ünnepek országszerte /1. rész/
sb0018 május elsejei ünnepek országszerte /2. rész/
sb0019 színházi bemutató szolnokon
sb0020 május elsejei ünnepek országszerte /3. rész/
sb0021 élénk kiránduló- és üdülőforgalom
sb0022 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baczony lászló
somogyi lajos

/mti/ li

- v é g e -

20.16 010587 1226

a

-.-

6000fx

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 02.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

idősek lakónegyede salgótarjában

1987. május 2. - idősek lakónegyedének tervezésére országos pályázatot hirdetett a salgótarjáni városi tanács, a nógrád megyei tanács, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. a tervpályázat irányelvei szerint a lakónegyedet a város északi részén, az ugynevezett vadaskertben kívánják elhelyezni mintegy 6 hektáros közművesített területen. az épületegyüttesben helyet kell kapnia legalább hatvan lakásnak, egy szociális otthonnak, az időskorúak szállójának, továbbá klubnak, orvosi rendelőnek, gerontológiai tanácsadónak, gondozónői szolgálatnak, továbbá fodrászatnak, pedikűr-szalonnak, vízmedencével ellátott kondicionáló teremnek, mosodának, takarítószolgálatnak és házi telefon-központnak. a tervekben meg kell oldani az élelmiszer- és iparcikkboltok elhelyezését, s gondoskodni kell alkalmas helyről a közétkeztetés lebonyolítására, a pályázat részletes kiírását júniusban teszik közzé, az eredményhirdetés októberben lesz. a lakónegyedet a kilencvenes években kívánják felépíteni. /mti/

csiz/má st/li -ár
00.10 020587 1074

-. -